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Představenstvo Agrární komory České republiky (AK ČR) jednalo ve středu 29. dubna 2026
v areálu Národního centra zemědělského a potravinářského výzkumu (CARC) v pražské
Ruzyni na pozvání jeho ředitele Jibana Kumara.

Ředitel Kumar úvodem představil tuto instituci, která vznikla v roce 2025 na půdorysu Výzkumného
ústavu rostlinné výroby, do kterého byly začleněny Výzkumný ústav zemědělské techniky a
Výzkumný ústav potravinářský Praha. CARC nyní zaměstnává kolem 350 lidí, kteří se zabývají
širokým spektrem odborných činností v oblasti zemědělských a potravinářských věd, a to od
problematiky hospodaření na půdě, genetiky, šlechtění a ochrany plodin, přes zemědělskou techniku
až po bezpečnost a produkci potravin. Součástí je i genová banka, která patří podle ředitele Kumara
k evropské špičce. Prezident AK ČR Jan Doležal přivítal členy i hosty z Ministerstva zemědělství
(MZe) a Ústavu zemědělské ekonomiky a informaci (ÚZEI) a seznámil přítomné s programem
jednání, dále již předal slovo vzácným hostům.

Jako první vystoupil nově jmenovaný ředitel ÚZEI Vladimír Eck, který byl do této funkce jmenován 9.
dubna. Ředitel Eck ze své pozice přivítal přítomné a dále ocenil stávající spolupráci mezi ÚZEI a
Agrární komorou České republiky a požádal, aby tato spolupráce i nadále přetrvávala. Vrchní ředitel
pro řízení Sekce ekologického zemědělství, komodit, výzkumu a vzdělávání MZe Petr Jílek shrnul
témata, kterými se resort aktuálně zabývá. Za účelem vypracování strategie pro rozvoj jednotlivých
sektorů rostlinné a živočišné výroby se organizují kulaté stoly se zapojením profesních nevládních
organizací. Uskutečnilo se již jednání k drůbeži, hovězímu masu, včelařství a následovat budou další
odvětví. Vrchní ředitel sekce Jílek dále zmínil tíživou situaci v sektoru mléka, kde přebytky na
evropském trhu tlačí na snižování cen již několik měsíců. Ambicí MZe je vyčlenit peníze z krizové
rezervy na pomoc producentům, ale Evropská komise zatím vůči tomuto kroku podle něj není příliš
vstřícná. Co se týká pomoci sektoru, diskutuje se také o rozšíření úlev na sociálním pojištění pro
sezonní pracovníky z ovocnářství a zelinářství na další sektory včetně živočišné výroby, k čemuž AK
ČR v minulosti opakovaně vyzývala. Jílek dále informoval o vývoji legislativy kolem možného
zavedení předkupního práva na zemědělskou půdu, který má podporu i v AK ČR, čímž by se postupně
naplnil jeden z bodů předvolebních slibů. Do konce června by měly být rozpracované konkrétní
varianty.

Široce diskutovaným tématem bylo šíření hraboše polního, jehož stavy opět překračují práh
škodlivosti a představuje tak riziko pro porosty ve všech plodinách. Viceprezident Václav Hlaváček
označil tuto problematiku za dlouhodobě opomíjenou. Od 1. dubna je v platnosti nařízení o
výjimečném povolení pro omezené a kontrolované použití vyšší dávky rodenticidů do nor tak, aby se
cíleně likvidoval tento hlodavec, který způsobuje rozsáhlé škody na porostech. Jako problematické se
jeví legislativou nařizované biopásy, které se nesmí sekat, jež působí jako „množírna“ hlodavců, kteří
zde mají zdroj potravy a dostatečný úkryt. Je proto důležité nadále upozorňovat na problematiku
hraboše, jelikož škody za uplynulé roky jdou do stamilionů korun. Prezident AK ČR dále informoval o
přípravách na následující volební sněm, který se uskuteční 21. května v Olomouci a v rámci kterého
proběhne volba nového vedení. Prezident Doležal dále představil návrhy nového loga AK ČR včetně
motta, k nimž přítomní měli možnost se vyjádřit.

Následujícím bodem jednání byla komoditní problematika. Situaci obilovin a olejnin shrnul předseda



Komoditní rady pro obiloviny a olejniny při AK ČR Martin Volf a zmínil vliv amerického a izraelského
útoku na Írán, který zvýšil ceny ropy na trzích o desítky procent. U řepky, pšenice a kukuřice došlo
nejprve k mírnému nárůstu ceny v řádech jednotek procent, ale ceny již mírně klesají. Na trzích jsou
podle Volfa přebytky, které lze jen obtížně zobchodovat. Volf odhaduje, že letošní úroda v EU bude
nižší. Mohou ji ovlivnit i nedávné noční mrazy, nedostatek vody v půdě a také škůdci. Upozornil na
nedávný záchyt slunečnice dovezené do Rumunska z Jižní Ameriky, v níž byly zaznamenány dvě v
Evropě dávno zakázané účinné látky s karcinogenními účinky. Údajně má tato produkce směřovat do
biopaliv. Vyjádřil pochybnost vůči kontrolním mechanismům, které oznámila Evropské komise vůči
dováženému zboží z těchto zemí, jež umožní dovážet dohoda EU-Mercosur. Zmínil zavádějící výstupy
v médiích v návaznosti na kvetoucí řepku. O cukrové řepě informoval viceprezident a předseda
Zemědělského svazu ČR Martin Pýcha. Poslední kampaň označil za nízkou, ale výnos i hodnoty
cukernatosti byly dobré. Připomněl nedávné uzavření cukrovaru v Hrušovanech nad Jevišovkou.
Otázkou je, jak budou nakontrahované plochy na příští rok. Chmelu se věnoval člen představenstva
Jaroslav Mikoláš. Nízké teploty podle něj nyní komplikují zavádění chmele a jsou problémy s
dostatkem kvalifikovaných pracovníků. Mikoláš shrnul také situaci v komoditě mák. Jako předseda
Komoditní rady pro mák při AK ČR poznamenal, že na trhu jsou nyní přebytky. Může se podle něj
stát, že do žní bude na skladech ještě třetina produkce. Situaci na trhu s vinnou révou shrnul člen
představenstva Tomáš Martinec. Do března proběhlo klučení a nyní probíhá výsadba nových vinic,
opět v menší míře. Révě hrozí zlaté žloutnutí. Co se týká jarních mrazů, situace v Čechách je zatím
horší než na Moravě. Zatím nedošlo k významnějšímu poškození, ale pěstitelé mají obavy z dalších
dnů.

Předseda Komoditní rady pro mléko a hovězí maso při AK ČR Leoš Říha shrnul situaci na trhu s
hovězím masem. V této komoditě označil ceny nyní za stabilní. Co se týká mléka, sektor se nachází v
hluboké krizi a apeloval na pomoc pro producenty. Prezident AK ČR informoval o dopisu s
mezinárodní výzvou Evropské komisi k aktivaci krizové rezervy, do které se zapojila i česká AK ČR.
Diskutovalo se o možnostech podpory chovatelů i na národní úrovni. K sektoru prasat vystoupil
předseda Svazu chovatelů prasat Josef Luka. V loňském roce byly podle něj chovatelé ve ztrátě i po
započtení dotací a po Novém roce došlo opět k propadu ceny. Situaci na trhu s drůbeží shrnul
předseda Komoditní rady pro vejce a drůbeží maso při AK ČR Zdeněk Štěpánek. Chovatelé se
připravují na zákaz chovu nosnic v obohacených klecích od ledna 2027 a situaci označil za stabilní.
Oproti tomu sektor masné drůbeže není v dobrém stavu. Chovatelé zvažují ustanovení organizace
producentů. Štěpánek apeloval na řešení podnákupních cen, vyzval k diskusi o zákonu o významné
tržní síle v rámci AK ČR. O vývoji včelařství informoval předseda Komoditní rady pro včely a med při
AK ČR Stanislav Jaš. Rovněž tento sektor je podle něj v krizi. Dobrou zprávou podle něj je, že
včelstva špičkově přezimovala, což je pozitivní pro letošní produkci medu. Horší je, že počet včelařů
v Česku klesá již čtvrtým rokem. Přetrvává riziko šíření hniloby včelího plodu, moru včelího plodu a
varroázy. Klimatická změna navíc výrazně ovlivňuje i toto odvětví. Za velký problém označil dovozy
medu a jeho falšování. Kvóta pro dovoz medu, kterou stanovuje obchodní dohoda EU-Mercosur, se
podle něj rychle naplní a dohromady s dovozy medu z Ukrajiny to vytvoří na trhu EU velký přetlak.
Návrh Společné zemědělské politiky EU po roce 2027 označil z pohledu včelařství za příznivý.
Vzhledem k probíhající diskusi ve veřejném prostoru o vlivu pěstování řepky na včelařství by bylo
podle něj zajímavé porovnat vztah mezi výměrou řepky a produkcí medu.

Další jednání se uskuteční ve středu 20. května 2026 v Olomouci.
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